
 
สรุปความพงึพอใจต่อกจิกรรมตักบาตรเช้า 

ภาคเรียนที ่1 ปีการศึกษา 2561 
ณ ลานสโรชนิลุบล โรงเรียนบดินทรเดชา (สิงห์  สิงหเสนี) 

************************************************************************************* 
สรุปผลการประเมินโครงการ            
ตอนที ่ 1  การวเิคราะห์ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  ตามตารางที ่1.1– 1.2  ดังนี ้
ตารางที ่1.1  ค่าร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ  (n =301) 

 
ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน ร้อยละ 

เพศ ชาย 105 34.88 
หญิง 196 65.12 

ผลรวม 301 100.00 

 
  จากตารางท่ี 1.1  พบวา่     ผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่อกิจกรรมตกับาตรเชา้ จ  านวน 301 
คน เป็นชาย จ านวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 34.88 เป็นหญิง จ านวน 196 คน คิดเป็นร้อยละ 65.12 

 
ตารางที ่1.2  ค่าร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพ  (n = 301) 
 

ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน ร้อยละ 

สถานภาพ 
นกัเรียน 268 89.04 
ครูและบุคลากรทางการศึกษา 12 3.99 
ผูป้กครอง 21 6.98 

ผลรวม 301 100 

 
จากตารางท่ี  1.2  พบวา่  ผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่อกิจกรรมตกับาตรเชา้ จ  านวน 301 คน 

เป็นนกัเรียนจ านวน 268 คน คิดเป็นร้อยละ 89.04 เป็นครูและบุคลากรทางการศึกษา จ  านวน 12 คน คิดเป็น
ร้อยละ 3.99 เป็นผูป้กครอง จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 6.98 
 
 
 
 
 



ตอนที่ 2  การวเิคราะห์ขอ้มูลเก่ียวกบัผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่อกิจกรรมตกับาตรเชา้  
ตามตารางท่ี 2.1 ดงัน้ี 
เกณฑ์ช่วงคะแนนเฉลีย่ 
  4.51 - 5.00    แปลผล ระดบัความพึงพอใจมากท่ีสุด 
  3.51 - 4.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจมาก 
  2.51 - 3.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจปานกลาง 
  1.51 - 2.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจนอ้ย 
  1.00 - 1.50    แปลผล ระดบัความพึงพอใจนอ้ยท่ีสุด 
 
ตารางที ่2.1  ค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่อกิจกรรมตกับาตร
เชา้ (n = 301) 

ข้อที่ ข้อความ 
ระดับความพงึพอใจ 

X  S.D. แปลผล 
1 การประชาสัมพนัธ์ 4.00 0.96 มาก 
2 การด าเนินพิธีการ 3.96 1.05 มาก 
3 การจดัระเบียบแถวการตกับาตร 3.49 1.22 ปานกลาง 
4 ประโยชน์ท่ีไดรั้บจากกิจกรรม 4.08 1.20 มาก 
5 ควรจดักิจกรรมน้ีอยา่งต่อเน่ือง 3.82 1.31 มาก 
6 วนั-เวลาในการจดักิจกรรม 3.86 1.21 มาก 
7 ระบบเคร่ืองเสียงดงัชดัเจน 4.02 1.14 มาก 
8 สถานท่ีจดักิจกรรมมีความเหมาะสม 4.19 1.13 มาก 
 โดยภาพรวม 3.92 1.15 มาก 

 
จากตารางท่ี  2.1  พบวา่ ในภาพรวม ผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจต่อกิจกรรมตกับาตรเชา้ อยู่

ในระดบัมาก (X=3.92, S.D.= 1.15) เม่ือพิจารณาเป็นรายประเด็นพบวา่ ประเด็นท่ีมีความพึงพอใจมากท่ีสุด  
คือ สถานท่ีจดักิจกรรมมีความเหมาะสม ในระดบัมาก (X =4.19, S.D.= 1.13)  รองลงมาคือ ประโยชน์ท่ี
ไดรั้บจากกิจกรรม ในระดบัมาก (X =4.0/, S.D.= 1.20) และระบบเคร่ืองเสียงดงัชดัเจน ในระดบัมาก (X =
4.02, S.D.= 1.14) ตามล าดบั 
 ส่วนประเด็นท่ีผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจนอ้ย คือ การจดัระเบียบแถวการตกับาตร อยูใ่น
ระดบัปานกลาง (X=3.49, S.D.=1.22) และควรจดักิจกรรมน้ีอยา่งต่อเน่ือง อยูใ่นระดบัมาก (X = 3.82, 
S.D.= 1.31) ตามล าดบั 
 
 



 
ข้อเสนอแนะ 

1. ท่ีนัง่ไม่พอ 
2. จ านวนคนใส่บาตรมีจ านวนมากเกินไป 
3. ควรใหน้กัเรียนมาตกับาตรดว้ยความสมคัรใจ 
4. จ านวนพระนอ้ย นกัเรียนจ านวนมาก 
5. จดัระเบียบในการตกับาตร 
6. เปล่ียนเป็นวนัศุกร์ 

 


